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V úterý 12. května 2026 ocenil hejtman Jan Grolich dvanáct mimořádných osob-
ností, které svým talentem, odvahou a obětavou prací inspirují ostatní a šíří dobré 
jméno našeho regionu. Mezi oceněnými byli vědci, sportovci, umělci, zachránce 
lidského života i žena, která celý život uchovává tradice jižní Moravy. Tohoto slav-
nostního okamžiku se zúčastnil za vedení našeho města Ondřej Čada, člen rady. 
Velkou radost a hrdost nám přináší skutečnost, že mezi oceněnými byl také ob-
čan našeho města Jaroslav Koudelka z Velkých Opatovic. Ocenění získal za svůj 
mimořádný čin, kterým prokázal odvahu, pohotovost a lidskost v situaci, kdy šlo 
o to nejcennější – lidský život.
Jeho hrdinství je důkazem toho, že skutečné hodnoty, jako jsou odvaha, ochota 
pomoci druhým a nezištnost, mají v dnešní době stále své pevné místo. Svým 
jednáním se stal inspirací pro nás všechny a ukázal, že i jeden člověk může svým 
rozhodnutím významně ovlivnit život druhých.
Jménem svým i jménem města bych chtěla panu Jaroslavu Koudelkovi upřímně 
poděkovat. Jsme velmi rádi, že máme mezi sebou člověka s tak velkým srdcem  
a charakterem. Jsme na něj pyšní. 
Pane Jaroslave Koudelko, děkujeme Vám za Vaši odvahu, lidskost a příklad, který 
dáváte ostatním. Přejeme Vám mnoho zdraví, sil a dalších životních úspěchů.

Ing. Kateřina Gerbrichová, starostka města

Pár slov od pana Jaroslava Koudelky: 
Lidské příběhy jsou složité a mnohdy bolestivé a jak se říká lidově „neštěstí nechodí po horách, ale po lidech,“ a nebylo tomu jinak ani onoho večera 
18. 5. 2025, kdy jsem se i já stal součástí jednoho takového příběhu, kdy se mi podařilo doslova s Boží pomocí, zachránit lidský život. S odstupem času 
jsem si uvědomil, že právě tehdy šlo o situaci, kdy jsem měl možnost podělit se s druhými o to, co jsem sám dostal jako dar.
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 i INFORMACE Z JEDNÁNÍ 

KVĚTEN 2026

Rada města
• 	 schválila Smlouvu o výpůjčce výstavy 

„Země Františka Josefa, Dědictví zmi-
zelých krajin Česka I. a II“ uzavřenou 
s Univerzitou Karlovou.

• 	 schválila Smlouvu o dílo na zpracování 
žádosti o dotaci a administraci projektu 
„Rybník – Velké Opatovice“.

• 	 vzala na vědomí informaci o účasti Opa-
tovické borovice v anketě Strom roku.

• 	 schválila přijetí dotace a Smlouvu o po-
skytnutí dotace z  rozpočtu Jihomorav-
ského kraje na „Pořízení věcných pro-
středků požární ochrany 2026“.

• 	 schválila Smlouvu o nájmu nebytových 
prostor objektu nám. Osvobození  92 
uzavřenou s Ari Kebab s.r.o.

• 	 schválila Smlouvu o dílo stavby Výměna 
střešního pláště nad kinem ve Velkých 
Opatovicích uzavřenou s MESSA INVEST 
s.r.o.

• 	 schválila přijetí dotace a Smlouvu o po-
skytnutí dotace z  rozpočtu Jihomorav-
ského kraje na projekt „Oprava střechy 
severního křídla zámku - kino“.

• 	 souhlasila se zapojením se do projektu 
Urbanity Smartform, který organizuje 
Ministerstvo pro místní rozvoj.

• 	 schválila poskytnutí finančního daru 
Městské správě sociálních služeb Bos-
kovice, IČ 00380504 ve výši 2.000 Kč.

• 	 schválila opravu střechy 1.mateřské 
školy dle 2.varianty cenové nabídky.

• 	 souhlasila s  podáním žádosti Základ-
ní školy o nadační příspěvek u Nadace 
ČEZ projektu „Spolu v pohodě“ ve výši 
100.000 Kč.

MĚSTO VELKÉ OPATOVICE PŘEDALO K UŽÍVÁNÍ  
ZREKONSTRUOVANÝ OBJEKT PRO PROVOZ KEBAB 
HOUSE

Po několikaměsíční rekonstrukci předalo město Velké Opatovice nový provozní objekt bývalé 
Jelínkovy hospody do užívání nájemci, který zde otevře provozovnu s občerstvením typu Kebab. 
Tuto provozovnu najdete například i ve městě Letovice. Město objekt odkoupilo v horším stavu 
a investovalo do jeho obnovy tak, aby splňoval současné technické, hygienické i provozní 
požadavky. Součástí rekonstrukce bylo také vybudování bezbariérového přístupu. 
Naším cílem bylo vrátit život do dlouhodobě nevyužívané budovy a nabídnout občanům 
i návštěvníkům našeho města další službu. Těší nás, že se do výběrového řízení na pronájem 
přihlásil zájemce, který zde plánuje provozovat gastronomické zařízení. Věříme, že nový provoz 
přispěje k užívání budovy v této části města a rozšíří nabídku občerstvení pro veřejnost. 
Na rekonstrukci objektu se podíleli učni z oborů Masarykovy střední školy v Letovicích společně 
s místními podnikatelskými firmami. Projekt také kromě obnovy městského majetku podpořil  
i odbornou praxi mladých řemeslníků z této školy. 
Vedení města dlouhodobě usiluje o obnovu a smysluplné využívání svého majetku ve prospěch 
občanů.       Jaroslav Bárta, místostarosta města 

ČAS PRÁZDNIN A LETNÍ POHODY
Vážení spoluobčané,
před námi jsou prázdninové měsíce, období odpočinku, cestování, společných setkání  
a nezapomenutelných zážitků s rodinou a přáteli. Přeji nám všem, aby letošní léto přineslo 
mnoho slunečných dnů, radosti a příležitostí načerpat novou energii.
Ať už se chystáte na dovolenou, budete objevovat krásy našeho regionu, nebo si budete užívat 
pohodové chvíle doma, věřím, že si každý najde čas na to, co má rád. Pokud nám bude počasí 
přát, ráda vás potkám při letním odpočinku na koupališti, při sportovních aktivitách, například 
na discgolfovém hřišti ve Velkých Opatovicích, nebo na některé z kulturních, společenských či 
sportovních akcí, které naše město během léta nabízí.
Přeji vám, aby byly nadcházející týdny naplněny pohodou, smíchem, krásnými setkáními  
a chvílemi, na které budete ještě dlouho rádi vzpomínat. Užijme si společně léto plné slunce, 
dobré nálady a prázdninové atmosféry.
Přeji nám všem krásné a bezpečné prázdniny.    Ing. Kateřina Gerbrichová, starostka města

Ocenění, které mi bylo uděleno, si nesmírně vážím a vnímám ho především jako výraz poděko-
vání a zároveň vyjádření úcty a respektu všem, kteří nejsou bezohlední a jsou připraveni druhým 
lidem bez váhání přispěchat na pomoc.
Z upřímného srdce přeji každému z nás, abychom vždy měli na blízku takového člověka.
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Jaké máme složení komunálních odpadů a celkové množství odpadů a jejich rozdělení:

Množství odpadu na 1 občana (kg):

Obce jsou povinné dodržovat plnící cíle stanovené zákonem. Obec je povinna zajistit, aby 
odděleně soustřeďované recyklovatelné složky komunálního odpadu tvořily: 

v letech 2025 - 2029 alespoň 60 % z celkového množství odpadu
v letech 2030 - 2035 alespoň 65 % 
od roku 2035 - dále alespoň 70%

Celková produkce sledovaných odpadů (t/rok):

					   
						    
	

Víkendy od 8-13 hod., mimo uvedenou  
dobu je služba zajištěna v Brně ve 

 Fakultní nemocnici u sv. Anny v Brně. 

Zubní pohotovost bude k dispozici přímo 
v areálu na Pekařské, konkrétně v zrekon-
struované budově S v blízkosti Hybešovy 

ulice. Pacienty obslouží hned dvě ambulan-
ce, a to ve všední dny od 16:00 do 21:00 

a o víkendech od 8:00 do 18:00.

4.7.	 MUDr. Semrádová Danuše	 	
	 Sloup, Zemspol, 221	  
	 516 435 203

5.7.	 MUDr. Ševčík Štěpán			
	 Poliklinika Blansko, Sadová 33 
	 516 488 454

6.7.	 MUDr. Ševčík Štěpán			
	 Poliklinika Blansko, Sadová 33	
	 516 488 454

11.7.	 MUDr. Soldmannová Svatava	
	 Lomnice, Tišnovská 80		
	 549 450 128

12.7.	 MDDr. Stibor Jan			 
	 Lomnice, Tišnovská 80		
	 549 450 128

18.7.	 MUDr. Ševčíková Radomíra 	 	
	 Poliklinika Blansko, Sadová 33	
	 516 488 454

19.7.	 MDDr. Soukupová Dominika	 
	 Letovice, Čápkova 514/2		
	 737 757 792

25.7.	 MUDr. Stojanov Milan	 	
	 Blansko, B. Němcové 1222/15	 
	 605 184 479

26.7.	 MDDr. Suchánková Barbora		
	 Letovice, Masarykovo nám. 162/38	
	 792 325 591

ZUBNÍ POHOTOVOST ODPADOVÉ HOSPODÁŘSTVÍ ZA ROK 2025

Svozová firma: Technické služby Malá Haná s.r.o.
Počet nádob: V  systému „Door to door“ je zapojeno 
celkem 465 ks nádob na papír, 570 ks nádob na plast 
a drobné kovy, 550 ks nádob na bioodpad (nádoba  
o velikosti 240 l).
Na sběrných místech jsou umístěny kontejnery: Papír 
47 ks, Plast 65 ks, Sklo barevné 17 ks, Sklo bílé 12 ks, 
Bio odpad 22 ks, Směsný odpad 38 ks, Oleje 6 ks, Textil 
4 Ks, Elektro odpad 2 ks. 
Předcházení vzniku odpadu je jedním z nejúčinnějších 
způsobů, jak chránit životní prostředí a zároveň šetřit 
finanční prostředky nás všech. Nejlepší odpad je totiž 
ten, který vůbec nevznikne. Zkusme proto více přemýš-
let o svých každodenních návycích a vybírat jednodušší 
a šetrnější řešení. V dnešní době existuje řada možností, 
jak žít s menším množstvím odpadu – využívat vlastní 
tašky a sáčky při nákupech, nosit si hrnek na kávu či lá-
hev na vodu nebo dávat přednost výrobkům s minimem 
obalů. Mnoho věcí lze také opravit, darovat nebo znovu 
využít místo jejich vyhození. Každý z nás může svým 
přístupem přispět k tomu, aby naše město bylo čistším 
a příjemnějším místem pro život. Možná se jedná jen  
o drobné změny v každodenních zvycích, ale právě tyto 
malé kroky společně vedou k velkým výsledkům.
Děkujeme, že třídíte!

Ing. Kateřina Gerbrichová, starostka města

Likvidace bioodpadu je také řešena poskytnutím kompostérů občanům zdarma. Měs-
to vydalo 618 kompostérů. Kompostéry mají občané umístěné u nemovitostí na katas-
trálním území města a místních částí. Jedná se o nejekonomičtější likvidaci bioodpadu. 
Množství tohoto bioodpadu se ve statistikách neeviduje. Bohužel kompostéry neovlivňují 
třídící cíle. 
Co nás stálo odpadové hospodářství v roce 2025:

Náklady:                                                                                               
Celkem náklady na odpadové hospodářství (Kč/ rok) 5 382 065,40 Kč
Z toho:  
Svoz a odstranění směsného komunálního a objemného odpadu 2 549 921,00 Kč
Svoz a využití tříděných odpadů (papír, plast, sklo, bioodpad apod.) 2 419 406,00 Kč
Svoz a další nakládání s nebezpečnými odpady 176 768,00 Kč
Náklady sběrný dvůr 181 836,40 Kč
Ostatní 54 134,00 Kč
Výnosy:
Celkem výnosy odpadového hospodářství (Kč/ rok) 3 688 999,00 Kč
Z toho:  
Vybráno na poplatcích (800 Kč/občan/rok) 2 564 375,00 Kč
Odměny za třídění od EKO-KOM 1 040 408,00 Kč
Ostatní příjmy (např. práv. osoby zapojené do systému, prodej železa) 84 216,00 Kč
Rozdíl:
Kolik doplácí obec z obecního rozpočtu 1 693 066,40 Kč
Kolik doplácí město z obecního rozpočtu na 1 obyvatele 490 Kč

Ve Velkých Opatovicích a místních částech je 30 sběrných míst a 1 sběrný dvůr.

Město Velké Opatovice nyní 
plní třídící cíle stanovené v § 59  
odst. 3) zákona 541/2020 Sb.  
na 64,45%. 
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MĚSTO PŘIPRAVUJE DALŠÍ STRATEGICKÝ ROZVOJ 
VE FORMĚ NOVÉHO DOSTUPNÉHO BYDLENÍ

Na projektovou dokumentaci získalo podporu z Evropské unie

PROJEKT
Projektová příprava -
Bytový dům
Mládežnická
je financován Evropskou unií.

Cílem projektu je projektová příprava na rekonstrukci objektu
bývalé školy, díky níž bude následně vybudováno 18 nových
bytových jednotek v režimu dostupného nájemního bydlení.
Dům bude v souladu s enviromentálními kritérii a zásadami
DNSH.

PLÁNOVÁNÍ ZAMĚŘENÉ NA ČLOVĚKA V CHRÁNĚNÉM BYDLENÍ  
BETANY BOSKOVICE

Město pokračuje v přípravě důležitého projektu, který v budoucnu rozšíří nabídku dostup-
ného nájemního bydlení pro místní obyvatele. Na zpracování projektové dokumentace pro 
Bytový dům Mládežnická se podařilo získat finanční podporu z prostředků Evropské unie, 
která významně přispěje k realizaci tohoto záměru.
Připravovaný projekt počítá s rekonstrukcí objektu bývalé školy a jeho přeměnou na moderní 
bytový dům s celkem 18 novými bytovými jednotkami. Ty nabídnou kvalitní a dostupné 
bydlení až pro 48 obyvatel různých věkových skupin a v různých životních situacích.

Budoucí bytový dům bude zahrnovat:
• 4 byty typu S150 určené pro jednotlivce, 
• 6 bytů typu 2+kk vhodných pro menší domácnosti, 
• 8 bytů typu 3+kk určených především pro rodiny s dětmi. 

Projekt je navržen tak, aby reagoval na současnou potřebu dostupného bydlení a současně 
nabídl komfortní a moderní zázemí pro své budoucí obyvatele. Objekt bude mít zastavěnou 
plochu 714,4 m² a celkovou podlahovou plochu přes 1 750 m² rozloženou do tří nadzemních 
podlaží. Důležitým aspektem projektu je také ohleduplnost k životnímu prostředí. 
Získání dotace na projektovou přípravu představuje významný krok k tomu, aby se tento zá-
měr mohl v budoucnu proměnit ve skutečnost. Město tak aktivně pracuje na vytváření pod-

mínek pro kvalitní a dostupné bydlení, které je jedním 
z klíčových předpokladů pro spokojený život obyvatel  
a další rozvoj našeho města. 
Po získání stavebního povolení bude vedení města pra-
covat na získání dotačních a výhodných úvěrových pod-
mínek k  výstavbě bytového domu. Navazující dotační 
program pro výstavbu je momentálně v  přípravném ří-
zení.
Projekt „Projektová příprava – Bytový dům Mládež-
nická“ je financován Evropskou unií. Cílem projektu 
je projektová příprava na rekonstrukci objektu bývalé 
školy, díky níž bude následně vybudováno 18 nových 
bytových jednotek v režimu dostupného nájemního 
bydlení.
			   Vedení města Velké Opatovice

Pokud nějaké zařízení sociálních služeb pracuje metodami Plánování 
zaměřeného na člověka (PZČ), znamená to, že podpora a péče, kterou 
poskytuje, vychází z potřeb klienta a nikoli z potřeb zařízení nebo rodiny. 
Tyto potřeby je nejprve třeba co nejlépe zmapovat. 
S našimi klienty se bavíme o tom, co je zajímá, čeho by chtěli v životě 
dosáhnout, jaký je jejich životní příběh a jestli mají k dispozici přirozené 
zdroje, které by jim mohly být prospěšné. Při mapování se nám nejvíce 
osvědčily například tyto nástroje PZČ:

Životní příběh – setkáme se s klientem a jeho blízkými a do časové osy 
zakreslujeme životní události, vzpomínky, setkání, příběhy. Umož-
ňuje nám to lépe poznat, odkud člověk do zařízení přichází a jaké 
události ho v minulosti ovlivnily. 

Profil na jednu stranu – má tři kapitoly: Co máme na člověku rádi – Co 
je pro něj v životě důležité – Co potřebuje, aby se to důležité dělo. 
Tvoříme opět s uživatelem a lidmi, kteří ho znají nejlépe. 

Výsledek je dobrý podklad pro plánování každodenní i dlouhodobé 
práce s klientem.  Jednoduše řečeno, pokud má například rád řízek  
a rád vaří, potřebuje pomoci naplánovat řízek do jídelníčku a surovi-
ny pro jeho přípravu do nákupního seznamu. 

Kruh vztahů – do Kruhu zapisujeme důležité lidi pro člověka. Od těch 
nejdůležitějších, třeba rodinných, až po placené vztahy, které člově-
ka podpoří v těch oblastech, kde přirozené vztahy chybí nebo nefun-
gují. 

Výsledkem je, že člověk a služba mají dobrou představu o lidských zdro-
jích, které je možné oslovit v případě potřeby. 
Díky těmto nástrojům se stává sociální služba pokračováním přirozené-
ho života a dokáže lépe naplňovat očekávání, která do ní klient a jeho 
okolí vkládají. 
Ptejte se Vaší služby, jakým způsobem mapuje potřeby Vás nebo Vašeho 
blízkého!

 Anna Sedláková, projektový manažer
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110 LET PÉČE A LIDSKÉHO PŘÍSTUPU
Rozhovor s Bc. Naděždou Ivkovičovou, MBA ředitelkou Odborného léčebného ústavu Jevíčko

Důvěra pacientů je největší 
odměnou
Odborný léčebný ústav Jevíč-
ko přijímá pacienty ze všech 
krajů České republiky a po-
skytuje vysoce kvalitní zdra-
votní péči jako příspěvková  
organizace Pardubického kra-
je. „Jsme nekomerční zdra-
votnické zařízení. Krásné pro-
středí a skvělí lidé z nás dělají 
jedno z nejvyhledávanějších 
zařízení v regionu.“ Velkou ra-
dost jí přináší pozitivní zpětná 
vazba pacientů. „Nechci, aby to znělo namyšleně, ale opravdu slýcháme 
převážně samá pozitiva. Jsem za to nesmírně vděčná.“

Pohled do budoucnosti
Do dalších let přeje léčebně především spokojené pacienty i zaměstnan-
ce a pokračování dlouholeté tradice. „Přeji si, aby k nám přicházely pra-
covat další generace lidí, které budou společně s námi tvořit další histo-
rii léčebny.“ Osobně si přeje především zdraví a možnost dále se podílet 
na rozvoji zařízení. „Máme připravené významné projekty modernizace 
léčebny, které bych ráda pomohla realizovat. A v osobním životě se mi 
průběžně plní mnohá přání, takže mám vše, co si mohu přát.“

Vzkaz občanům Velkých Opatovic
„Přeji všem především pevné zdraví a aby naše služby nepotřebovali. 
Pokud by ale někdy potřebovali pomoc, chci je ujistit, že u nás je oprav-
du ještě svět normální. S láskou a odborností se o pacienta rádi posta-
ráme.“

Děkuji paní ředitelce za příjemný rozhovor a přeji za nás všechny 
z  Velkých Opatovic Odbornému léčebnému ústavu Jevíčko mnoho 
spokojených pacientů, odborných úspěchů a další rozvoj. Paní ře-
ditelce pak především zdraví, osobní pohodu a stále stejnou energii  
a nadšení pro práci, která pomáhá druhým.

Ing. Kateřina Gerbrichová, starostka města

Odborný léčebný ústav Jevíčko letos slaví významné jubileum – 110 let 
od svého založení. O historii tohoto výjimečného zdravotnického zaří-
zení, jeho současném fungování i plánech do budoucna jsem si povída-
la s jeho ředitelkou Bc. Naděždou Ivkovičovou, MBA, která je zároveň 
dlouholetou občankou Velkých Opatovic.

Velké Opatovice jsou pro mě domovem
„Velké Opatovice jsou pro mě domovem, místem plným vzpomínek 
od dětství až po současnost. Mám zde rodinu, zázemí i mnoho přátel. 
Přestože jsme malé město, mám to tady opravdu moc ráda.“  Jak sama 
říká, práce ji naplňuje a baví. „Mám skvělou rodinu, která mě podporu-
je a pomáhá mi. Díky tomu spolu trávíme spoustu společného času. Ve 
volných chvílích ráda vyrážím do přírody, jezdím na kole, lyžuji, bruslím 
nebo tančím. Odpočinek nacházím také při čtení, poslechu audioknih  
a podcastů nebo při šití.“

Z jednoho roku se stalo více než třicet let
Profesní cesta paní ředitelky začala v roce 1994 po absolvování střední 
zdravotnické školy. Do léčebny nastoupila původně „jen na rok“. Během 
let prošla řadou pracovních pozic – od zdravotní sestry přes staniční  
a vrchní sestru až po manažerku kvality. Po odchodu tehdejší ředitelky 
do důchodu převzala vedení ústavu a následně uspěla ve výběrovém 
řízení na pozici ředitelky. „Z původního jednoho roku je to dnes už 32 
let. Byla to cesta plná zkušeností, nových výzev a příležitostí k osobnímu  
i profesnímu růstu.“

110 let historie a tradice
Historie Odborného léčebného ústavu Jevíčko je mimořádně bohatá. 
Zařízení bylo otevřeno před 110 lety především pro léčbu tuberkulózy 
a péči o zraněné vojáky z první světové války. Postupem času se zamě-
ření léčebny měnilo podle potřeb společnosti a medicínského pokroku. 
Dnes poskytuje především rehabilitační a pneumologickou péči. 
„Staráme se o pacienty po operacích kloubních náhrad, po cévních moz-
kových příhodách, po úrazech či s chronickými plicními onemocnění-
mi. Z původních 260 lůžek pro pacienty s tuberkulózou jich dnes máme 
15, dále 111 rehabilitačních a 65 pneumologických.“

Odbornost, laskavost a úcta
Na otázku, čím je léčebna výjimečná, odpovídá paní ředitelka jedno-
značně:
„Naším mottem je Odbornost – laskavost – úcta. Můžete mít 
nejmodernější technologie a přístroje, ale lidský přístup nikdy 
nenahradí. Právě naši zaměstnanci jsou tím nejcennějším, co 
máme.“ Za svůj největší profesní úspěch považuje právě tým lidí, 
který v léčebně působí. „Jsou to srdcaři, kteří svou práci vykoná-
vají poctivě a s velkým nasazením. Bez nich by léčebna nebyla 
tím, čím dnes je.“ K dobrému jménu zařízení podle ní přispívá 
i kvalitní domácí strava připravovaná místními kuchaři, kterou 
pacienti velmi oceňují.

Moderní péče v historickém prostředí
Léčebna průběžně investuje do modernizace vybavení a zázemí. 
Pacientům nabízí například polorobotické rehabilitační přístroje, 
moderní elektroléčbu, bazén pro rehabilitaci, špičkovou diagnos-
tiku plicních funkcí pomocí bodypletysmografie, moderní labo-
ratorní zázemí či jeden z nejmodernějších rentgenových přístrojů  
v České republice. „Jsme také odběrovým místem pro celý regi-
on a pacienti mohou využít rehabilitační i ortopedickou ambu-
lanci, které mají výbornou pověst daleko za hranicemi našeho 
regionu.“

Léčba v prostředí, které pomáhá uzdravovat
Významnou roli při léčbě hraje také okolní prostředí. „Areál lé-
čebny obklopuje krásný park, který prošel rozsáhlou revitalizací. 
Je volně přístupný veřejnosti a stal se místem pro odpočinek, re-
laxaci i setkávání. Přírodní prostředí má na psychickou pohodu 
pacientů velmi pozitivní vliv.“



6     Zpravodaj města Velké Opatovice

SETKÁNÍ U OPATOVICKÉ BOROVICE
Dne 2. 6. se v zámeckém parku konalo setkání příznivců naší vzácné bo-
rovice u příležitosti fotografování a natáčení do soutěže Strom čtvrtsto-
letí. Do letošního jubilejního 25. ročníku ankety Strom roku, kde budou 
soutěžit jen vítězové z předchozích let, byla vybrána s dalšími 12 stromy 
z celé České republiky. Hlasování bude probíhat na internetu v průběhu 
měsíce srpna a září. 
Zástupci brněnské Nadace Partnerství, která soutěž organizuje, provedli 
přeměření obvodu stromu (363 cm) a pomohli nám přivázat informační 
cedulku na strom. Slavnostní atmosféru povzneslo pěkné vystoupení 
dětí ze zájmového kroužku Zpívánky při školní družině. Děvčata pod ve-
dením Jaroslavy Schichové zazpívala malohanácké písně a pochlubila 
se i krásnými obrázky borovice, které namalovala. O nádherné krojové 
oblečení děvčat se postarala paní Jana Křepelová, vedoucí vychovatelka 
školní družiny. Všem patří velký dík za příjemné odpoledne.  Přítomna 
byla i paní starostka Kateřina Gerbrichová a mnoho místních patriotů. 
Bylo vidět, že Opatovická borovice je u lidí stále více a více oblíbená.

Dalibor Badal 

VÝLET DO MORAVSKÉ METROPOLE
V úterý 12. května 2026 se Klub mladých důchodců Velké Opatovice vy-
dal do jednoho z nejkrásnějších měst v Česku, do historické Olomouce.
Po celou dobu se nám věnoval a vše podrobně komentoval náš skvě-
lý průvodce, pan Jan Valíček. Dozvěděli jsme se nepřeberné množství  
informací. Nebylo místo, o kterém by se nezmínil.
Vystoupili jsme na starém autobusovém nádraží, přes Šantovku jsme 
prošli na Dolní náměstí, které obklopují měšťanské domy s Mariánským 
sloupem uprostřed.
Obdivovali jsme kapli sv. Jana Sarkandera. Viděli jsme kostel svatého 
Mořice, barokní chrám svatého Michala. Velice zajímavá byla vila Prima-
vesi.
Dále jsme dorazili na Horní náměstí, uprostřed stojí olomoucká radnice 
s  věží a druhým nejstarším orlojem v  Česku, který je upraven ve stylu 
socialistického realismu.  Velice krásné byly kašny například Herkulova, 
Caesarova a novodobá Arionova s bronzovými sochami. Dominantou je 
sloup Nejsvětější Trojice, zapsaný na seznamu UNESCO, který je bohužel 
v rekonstrukci. 
Také jsme měli prostor na občerstvení, čehož jsme všichni využili. Kdo 
měl ještě energii, pokračoval prohlídkou gotické katedrály svatého Vác-
lava, která je nejvyšším kostelem na Moravě. Také jsme viděli Arcibis-
kupský palác, kašnu s živou vodou a další. Dozvěděli jsme se, že patron-
kou Olomouce je svatá Pavlína, viděli jsme dům, kde pobýval Mozart…
Pak následovalo poutní místo – Svatý Kopeček. Prohlédli jsme si úchvat-
nou barokní baziliku minor Navštívení Panny Marie od architekta Gio-
vanniho Pietra Tencally, který také projektoval chrám sv. Michala.
Na závěr jsme se potěšili krásným výhledem na Malou Hanou. Unaveni, 
šťastni a obohaceni o množství nových poznatků jsme se v podvečer vrá-
tili domů.  Za vše vděčíme nejen průvodci, ale i našemu skvělému řidiči.
Tento projekt byl spolufinancován městem Velké Opatovice, za což dě-
kujeme.

                                                                        Za KMD Bc. Drahomíra Ševčíková

 

DĚTSKÝ DEN V ZÁMECKÉM PARKU  
PŘINESL RADOST  
I NEZAPOMENUTELNÉ ZÁŽITKY

V neděli 7. června 2026 ožil zámecký park ve Velkých Opatovicích smí-
chem, dětským nadšením a příjemnou atmosférou. Město Velké Opato-
vice společně se SRPŠ při ZŠ Velké Opatovice uspořádali tradiční Dětský 
den, který přilákal mnoho dětí i jejich rodičů.
Pro návštěvníky byl připraven bohatý doprovodný program plný zábavy 
a tvořivých aktivit. Děti si užily vystoupení Jitka Baví Děti a Ivany Fronk 
s písničkami pro děti. Velký zájem byl o tvořivé dílničky, modelování ba-
lónků, malování na obličej, elektroautíčka, skákací hrady či zámeckou 
stezku s odměnou. Nechyběla ani střelba ze vzduchovky, která zaujala 
především starší děti.
Velkým lákadlem byla také účast hasičů z Velkých Opatovic, kteří připra-
vili ukázku hasičské techniky. Děti si mohly prohlédnout vybavení ha-
sičského vozu a pod dohledem vyzkoušet práci s hasičskou technikou 
při hašení. O skutečně nezapomenutelný závěr celého odpoledne se 
postarali právě hasiči, když pro děti připravili oblíbenou pěnovou show. 
Radost a nadšení v dětských očích byly tou nejkrásnější odměnou pro 
všechny organizátory.
Celé akci přálo i nádherné počasí, které umožnilo naplno si užít všechny 

připravené aktivity v krás-
ném prostředí zámeckého 
parku. Po celou dobu bylo 
zajištěno také občerstvení, 
a tak si rodiče společně se 
svými dětmi mohli vychut-
nat pohodové nedělní od-
poledne plné smíchu, her  
a společně strávených chvil.
Velké poděkování patří 
všem organizátorům, městu 
Velké Opatovice a jejich pra-
covníkům, členům SRPŠ, 
dobrovolníkům, účinkují-
cím i hasičům, kteří se na 
přípravě a průběhu akce 
podíleli. Díky jejich ochotě 
a nasazení se podařilo vy-
tvořit příjemné odpoledne. 
Tato akce byla financována z rozpočtu města Velké Opatovice a spolku 
SRPŠ při ZŠ Velké Opatovice.
			   vedení spolku SRPŠ při ZŠ Velké Opatovice
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Jdeme do finále! Poslední dny školního roku před 
námi, uzavírání klasifikace, výlety, akce, exkurze!

XXV. ODM
Letos se konala již XXV. ODM prvních ročníků, kte-
rá do našeho města a do areálu školy přiláká vždy 
spoustu malých závodníků. Letos se zúčastnilo 
19 škola a 145 prvňáčků. Jako tradičně soutěžili 
v běhu na 400 m (maraton), běhu na 50 m, skoku 
z místa a hodu kriketovým míčkem. Jejich výsled-
ky se sečítaly do atletického čtyřboje a do celko-
vého pořadí škol.
Organizace závodů je zcela v režii naší školy. De-
váťáci tradičně zabezpečují nejrůznější úkoly – 
práci na stanovištích, řazení, pomoc při sbírání 
kriketových míčků a úklidu doskočiště, měření, 
spojky pak nosí výsledky do výpočetního středis-
ka, kde je další zadávají do výsledkových tabulek 
a zpracovávají. Žáci 1.  až 8. ročníku mají sice ře-
ditelské volno, ale řada z nich pomáhá na stano-
vištích, především však na Pohádkové stezce. Na všech 
stanovištích pak jsou 
učitelé, vychovatelky 
a další zaměstnanci 
školy, bez nichž by 
naše ODM nemohla 
fungovat. Nesmí-
me zapomínat i na 
občerstvení – bufet  
a kuchyni! Hladový 
závodník není moc 
spokojený. 
Počasí nám přálo, 
děti se snažily a vy-
daly ze sebe ty nej-
lepší výkony.
Pořadí škol:
1.	 ZŠ a MŠ Blansko, Dvorská
2.	 ZŠ Boskovice, nám. 9.května
3.	 ZŠ Boskovice, Sušilova
4.	 ZŠ Velké Opatovice
Našimi nejúspěšnějšími žáky pak byli Matyáš Koutný  
(4. místo v  běhu na 400 m), Kryštof Blažek (7. místo 
v běhu na 50 m), Jan Richter  (5. místo ve skoku do dálky)  
a Agáta Pechurová, která kromě 7. místo v běhu na 400 
m a v běhu na 50 m obsadila i skvělé 2. místo ve skoku 
do dálky! 
Moc gratulujeme a děkujeme za skvělou reprezenta-
ci! Ke skvělým výsledkům určitě přispěl i pěkný areál 
s oválem a doskočištěm, dobrá nálada a pohoda v sou-
těžním týmu pod vedením učitelek prvního ročníku  
a také fanoušci, kteří přišli podpořit své závodníky!
A my věříme, že s tím sportem u dětí to není zase tak 
špatné, jak se říká, a nám tu vyrůstají noví mladí spor-
tovci a závodníci.

Miniolympiáda pro MŠ
Olympijská tradice na naší škole pokračovala i další 
akcí. Tentokrát se na sportovištích potkali naši prvňáč-
ci s předškoláčky ze spádových MŠ. Proběhly tradiční  
i netradiční olympijské discipliny. Děkujeme a těšíme 
se na předškoláky v září, kdy jim předáme štafetu prv-
ňáčků.

Expedice prvňáček
Pro budoucí prvňáčky proběhla i nová akce Expedice 
Prvňáček. Ochutnávku jednoho dne ve škole, včetně 
výborných svačinek, mají za sebou naši budoucí prv-
ňáčci. Seznámili se se svojí budoucí třídní učitelkou  
a vychovatelkou ŠD i jejich třídou. Všichni to zvládli “na 

pohodu” a nyní už se bez obav z neznámého mohou těšit na svá  první školní dobrodruž-
ství.  Děkujeme rodičům za milou spolupráci a dětem za jejich nadšení a odvahu.

Erasmus+
Naše škola je již delší dobu zapojena 
do evropského projektu Erasmus+. 
Díky tomu jsme poznali různé země, 
učitelé se zdokonalují v  angličtině, 
žáci absolvují výjezdy do zahraničí  
a získávají nové kamarády. Jednou ze 
stálic na našem nebi se pomalu stává 
partnerská škola z Estonska Sõmeru 
Põhikool, která tentokrát přivítala 
naše osmáky. Ti tak mohli poznávat 
tuto pobaltskou republiku na vlastní 
kůži, seznámit se s  estonským škol-
stvím, poznat, jak to ve světě chodí, 
a odnést si nezapomenutelné zážit-
ky. 

Čtenářství
Rozvoj čtenářství a lásky ke knihám je na naší škole přirozenou součástí výuky na prvním 
i druhém stupni. Jeden týden ale byl výjimečný – zapojili jsme se do projektu Celé Česko 
čte dětem a společně si připomněli, jak velkou sílu mají příběhy, společné čtení a čas 
strávený s knihou.
Prvňáčci úspěšně zvládli abecedu, přečetli první slova a první příběhy. Oficiálně byli 
slavnostně pasováni na čtenáře paní spisovatelkou Zuzanou Pospíšilovou. Přejeme jim, 
ať je pro ně svět literatury jedno velké Dobrodružství! Děkujeme všem rodičům za účast  
a podporu. Poděkování posíláme do Městské knihovny Velké Opatovice za přípravu této 
akce a výbornou spolupráci. 
Do podpory mladých čtenářů se můžete zapojit i vy. Každá přečtená stránka a každá spo-
lečně sdílená kniha pomáhá dětem budovat vztah ke čtení, rozvíjet fantazii i porozumění 
světu kolem nás.
Více informací najdete na webech Celé Česko čte dětem a Čti za nároďák. 

Opatovická borovice
Naše borovice bude opět bojovat o titul Strom čtvrtstoletí. Anketu připravuje Nadace 
partnerství.
Do přípravy k anketě se zapojily i naše děti, při fotografování vystoupily děti z kroužku 
školní družiny Zpívánky s připraveným pásmem písniček. Všem se jejich vystoupení líbi-
lo, my moc děkujeme i za ochotu a náročnou přípravu a vy určitě s námi podpoříte naší 
borovici v hlasování, které proběhne od 10. srpna do 5. října 2026!

A my už se těšíme na prázdniny! 
Přejeme všem žákům krásné prázdniny plné pohodových zážitků, všem našim zaměst-
nancům klidnou dovolenou a zasloužený odpočinek po náročném roku.
Těšíme se na viděnou!

Sledujte web, Instagram, FB školy a vitrínu na autobusovém nádraží!
sestavila Markéta Emmer Illová
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VÝBĚR Z KNIŽNÍCH NOVINEK

Autor Název knihy Žánr

Beletrie pro dospělé

McFadden, Freida Přítel thriller

Vondruška, Vlastimil Tajemná postava historický

Jacobs, Anne Kavárna u Anděla: Nezapomenu-
telná sláva 6.díl společenský

Křivánková, Pavlína Souřadnice Vegy psychologický

Jakoubková, Alena Tak na to zapomeň, sestro detektivní

Petřeková, Lenka Když zavřeš oči psychothriller

Sněgoňová, Kristýna Hodná holka detektivní

Minier, Bernard Hra thrillery

Poncarová, Jana Ženy slova biografický

Redland, Jessica Blíž, než se zdá milostný

Herron, Dita B. Květinové hroby detektivní

Mikulecká, Klára Zmatky společenský

Skalecká, Veronika Skřivánek detektivní

Webber, Heather Tajemství kavárny na pobřeží společenský

Dvořáková, Petra Ordinace psychologický

Coben, Harlan Nic netrvá věčně thriller

Kozmon, František Červ detektivní

Střihavková, Eva Můry psychologický

Raisin, Rebecca Knihkupectví v Paříži společenský

Caplin Julie Penzion v Portugalsku milostný

Iosivoni, Bianca Promiň: udělala jsem to pro tebe psychothriller

Knihy pro děti a mládež

Kay, Frost Rozvrácená království.  
Srdce a šíp 5.díl fantasy

Suöl Záporáci smrti neutečou 6.díl fantasy komiks

Pospíšilová, Zuzana Hledá se Pátek příběhy pro 
mladší

Mornštajnová, Alena Teribear – Záhada vyloupeného 
skleníku dobrodružný

Toman, Marek Inspektor Mol a případ ztraceného 
rukopisu detektivní

Naučná pro dospělé

Ramík, Kamil Cviky na vaši bolest zdravý životní styl

ČERVENCOVÉ UZAVŘENÍ KNIHOVNY
Vážení čtenáři,
připomínáme, že knihovna bude v červenci uzavřena z  důvodu revize 
knihovního fondu. 
Během této doby se budeme věnovat kontrole a uspořádání knih, aby 
pro vás byla knihovna i nadále přehledným a příjemným místem. Po 
dobu uzavření knihovny není možné půjčovat ani vracet knihy. Pokud 
však budete potřebovat knihy vrátit, můžete využít box na vracení knih 
umístěný před knihovnou.
Děkujeme za vaši trpělivost a těšíme se na setkání s vámi od srpna  
v prázdninové půjčovní době: úterý a čtvrtek 8–11 a 12–17 hodin.
					     	 Knihovnice

ZÁVOD MÍRU NEJMLADŠÍCH
- jeho 3. etapa se jela ve Velkých Opatovicích  
9. května. Na start nastoupilo 169 cyklistů 
ze  17 zemí. Start i cíl byl na ulici Nádražní. 
Před startem etapy oblékla starostka města 
paní Katka Gerbrichová žlutý dres vedoucího 
závodníka, Štěpánu Kalašovi z Dukly Praha.
Bezpečnost nám pomohli zajistit pořadatelé 
z  SDH Velké Opatovice, MP Velké Opatovice  
a DI Policie Blansko. Děkujeme i občanům 
města za respektování krátkodobého omezení 
a dodržení pokynů pořadatelů a policie.
Po samostatném úniku zvítězil Jervelund Simon z  týmu Cykle kluben 
Aarhus z Dánska.
Celkové výsledky:
1. Janikowski Leon	 SMS Šwidnica                  	 Polsko       
2. Hyldtoft Philip	 Cykle Klubben Aarhus    	 Dánsko 
3. Beckers Thibaut 	 Isorex Cycling                  	 Belgie
4. Jervelund Simon	 Cykle Klubben Aarhus 	 Dánsko  
5.  Hladík František	 Brilon Racing Team 	 Česko 

Celkové výsledky, foto, videa 
najdete na webových  
stránkách  
tjcykloklubjevicko.cz

Děkujeme za podporu a věří-
me, že nás podpoříte i při 51. 
ročníku ZMN 7.-9. května 2027 
.

Za TJ Cykloklub Jevíčko  
Antonín Dostál
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            Tento projekt je spolufinancován městem Velké Opatovice
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děli mnoho informací. Například že jméno obci dala zdejší středověká 
těžba rudy, že se v minulosti hodně řešilo zda Roudka nebo Routka, že 
po dlouhou dobu dvakrát k Velké patřila i Malá Roudka a Skočova Lhota 
- naposledy do roku 1920 a nebo to, že obec po značnou část své histo-
rické existence patřila k borotínskému  panství. Do Borotína chodily přes 
les děti do školy, sem byla Roudka i tzv. „přifařena“ v roce 1786. Vlast-
ník borotínského panství J. F. Haynisch byl tím, kdo v roce 1805 založil 
a rozvinul historii velkoroudských lázní, která ovšem po roce 1989 tak 
neslavně skončila.
Účastníci si rovněž připomněli konkrétní osobnosti, které po dobu no-
vodobé historie Velkou Roudku vedly i ty, kteří rozvíjeli společenský ži-
vot ve spolcích a organizacích. Zmíněna byla i relativně krátká historie 
zdejší školy (1920 - 1953) a bylo poukázáno na nemálo akcí spojených 
s rozvojem obce jako byla elektrifikace, vodovod a kanalizace, silnice do 
Opatovic a později i do Malé Roudky a mnohé další až po současnost, 
kdy posledním počinem je právě zdařile zrekonstruovaný kulturní dům.
Většina informací byla čerpána ze záznamů kronikářů - převážně učitelů 
- Theodora Hádra, Josefa Bárty, Jana Rittera, Oldřicha Pazdýrka a Emí-
lie Kožouškové. Všechny tyto kroniky a další historické archiválie mohli 
účastníci akce vidět na malé výstavce stejně jako dobové fotografie na 
jedenácti panelech v předsálí. Jeden z panelů dokládal i existenci lidí ve 
zdejším kraji již v dobách pravěku.
V průběhu odpoledne všechny zaujaly i dva kratší bloky promítnutých 
historických filmů zachycujících významné akce v Roudce včetně jejich 
většinou již nežijících aktérů. 
A co bylo nejdůležitější na tomto sobotním odpoledni (a pro mnohé i 
večeru, kdy zábavu podpořila živá hudba k  poslechu i k tanci)? Právě 
to setkání. Setkání s dávnými známými, s kamarády z dětství a mládí, 
setkání, které člověka na chvíli vrátilo do období, z něhož si všichni pa-
matujeme především ta pozitiva. 
Odměnou organizátorům akce pak byla mnohá slova díků a chvály ze 
strany těch, kteří přijeli z blízka i daleka, aby se po čase podívali na svoji 
rodnou Velkou Roudku.

Ing. Tomáš Kožoušek

SRAZ RODÁKŮ A OBČANŮ  
VELKÉ ROUDKY

O letošní sobotě 16. května se počasí moc nepředved-
lo, to ale vůbec neovlivnilo dobrou náladu a srdečnou 
atmosféru ve velkoroudském kulturním domě. Tento 
nedávno městem nově zrekonstruovaný objekt se 
stal místem setkání rodáků této sice nevelké, ale his-
toricky velmi zajímavé obce. Velká Roudka patří od 
roku 1976 stejně jako 4 další okolní obce k městu Vel-
ké Opatovice, její doložená historie však sahá až do 
roku 1355. Největší slávu Roudka zažívala v 19. století 
a znovu pak ještě za „první republiky“ díky vybudova-
ným a hojně navštěvovaným lázním. 
Byla to Jana Lišková – rodačka z čísla 32 od rybníka 
v roudském Podlesí, která přišla s myšlenkou nabíd-
nout možnost setkání - někdy i po desítkách let - li-
dem, kteří se v Roudce narodili, prožili zde kus života 
a pak odešli „do světa“ a zároveň i setkání s těmi, kte-
ří dnes v obci trvale žijí.
Díky paní Janě se dal dohromady přípravný tým míst-
ních ve složení Jindřiška Ochranová, Marie Šunková, 
Libor Navara, Roman Vaněrek, doplněný rodákem Tomášem Kožouš-
kem. Všichni se pro věc nadchli a několika měsíční příprava začala. 
Uspořádat takovou akci bylo možno především díky tomu, že vedení 
města Velké Opatovice rozhodlo nasměrovat největší investiční akci 
roku 2025 na rekonstrukci kulturního domu právě ve Velké Roudce. 
Zásadním krokem pak bylo sehnat kontakty na všechny žijící rodáky  
a získat pro věc partu místních členů hasičského sboru, kteří v mnohém 
pomohli.
Velkým oříškem bylo odhadnout počet účastníků, což se podařilo díky 
návratkám v podobě úhrady účastnického poplatku. Účastníci pak ob-
drželi nejen oběd, ale  na vstupu kromě „welcome drinku“ převzali i upo-
mínkový ručně vyrobený hrneček a ilustrovanou brožurku se stručnou 
historií a současností obce.
Zrekonstruovaný kulturní dům ve Velké Roudce má projektovanou ka-
pacitu cca 100 osob. Sobotní sraz rodáků však ukázal, že když se chce, 
vejde se sem až 180 lidí. Ty krátce po 14. hodině přivítal za přípravný vý-
bor T. Kožoušek. Představil rovněž milé hosty, a to starostku V. Opatovic 
Ing. Kateřinu Gerbrichovou a místostarostu Jaroslava Bártu. Nejen jejich 
účast, ale i následná slova paní starostky jsou dokladem toho, že vedení 
města oceňuje a podporuje podobné občanské aktivity obohacující spo-
lečenský život ve městě a okolních osadách. A dlužno říct, že podpora 
ze strany města byla tentokrát nejen slovní, ale i finanční, bez níž by se 
podobná akce uskutečňovala jen velmi těžko.
Hned v úvodu byli rovněž představeni nejstarší zúčastnění rodáci - paní 
Lipoldová z Březiny a pan Ochrana z Velké Roudky.
Akci obohatil i malý slavnostní akt - položení kytice k nedalekému pa-
mátníku deseti padlých velkoroudských občanů za první světové války. 
Tohoto úkolu se za všechny přítomné ujala četa místního hasičského 
sboru v historických krojích pod vedením jejich velitele - starosty Pavla 
Ochrany.
Účastníci srazu pak vyslechli prezentaci s vizualizací, v níž jim byly připo-
menuty nejdůležitější mezníky v historii Velké Roudky od roku 1355 až 
po současnost. Od moderujících T. Kožouška a J.   Ochranové se dozvě-
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RODÁCI RODÁKŮM
Skupinka rodáků z Velké Roudky za nemalého přispění dalších, kteří se  
s vesničkou už sžili, připravili netradiční akci.

Matka myšlenky uspořádat setkání rodáků pí Jana Lišková inspirova-
la další nadšence a ti se s vervou pustili do díla, jehož výsledkem bylo 
příjemné odpoledne, ve kterém se sešla většina těch, kteří mají Velkou 
Roudku v srdíčku a zdraví jim to umožnilo.
V sobotu 16. května se kromě pořadatelů sešlo snad až 150 dalších přá-
tel této v současné době části Velkých Opatovic.
O tom, že se děje něco mimořádného svědčila na začátku obce doprav-
ní značka omezující rychlost a před kulturním domem několik hasičů  
v dobových uniformách regulujících dopravu. Prvním překvapením byl 
pro ty, kteří se vrátili do míst svého mládí po mnoha letech, nákladem 
téměř 12 mil. Kč zrekonstruovaný kulturní stánek, bývalá  škola. Velké 
díky Městu Velké Opatovice za to, že potřebné prostředky vyčlenilo a re-
konstrukci zajistilo.
Na chodbě nás čekala řada panelů s fotodokumentací týkající se historie 
vesnice a jejich obyvatel. U vchodu do sálu prezentace, štamprlička sli-
vovice na uvítanou a dárečky – keramický hrníček s obrázkem kapličky 
a kříže, brožura se stručnou historií obce a fotkami všech domů s uve-
dením jejich majitelů od r. 1930 a stravenky na oběd. A dále řady stolů 
vyzdobené šeříky a doplněné talíři se zákusky a slaným pečivem.
Akci zahájil a přítomné přivítal šéf přípravného výboru Ing. Tomáš Ko-
žoušek. Organizační pokyny přednesl pan Libor Navara. Nezapomnělo 
se ani na padlé v 1. světové válce a zástupci hasičů položili na jejich po-
čest kytici k pomníku T. G. Masaryka. A kytičku dostala i nejstarší účast-
nice – žena pí Anežka Lipoldová (roz. Kozelková) a dárek obdržel také 
nejstarší muž, pan Emil Ochrana.
Pozvání na setkání přijali i milí hosté, představitelé města, paní starostka 
Ing. Kateřina Gerbrichová (která nás také přivítala)  a pan místostarosta 
Jaroslav Bárta.
Plánovaný program uvedl Ing. Kožoušek informacemi o historii Velké 
Roudky od r. 1355 (první písemná zmínka) a Jindřiška Ochranová pokra-
čovala přehledem akcí ze současnosti.
Promítala se také videodokumentace z akcí konaných ve Velké Roudce 
pořízená p. Zdeňkem Liškou, který už  bohužel není mezi námi.
Řízek s bramborovým salátem pomohl doplnit energii na volnou zába-
vu a komu nestačil, mohl si zajít na výborné uzené za hasiči, kteří měli 
na nádvoří „kulturáku“ svůj občerstvovací koutek. Bohužel na posezení 
pod stanovým přístřeškem příliš nepřálo počasí.
Mnoho z nás se nevidělo desítky roků, a tak zaznívaly otázky „A te seš 
kdo?“  Bylo i několik věrných, kteří nelitovali čas a vážili i několik stovek 
kilometrů cesty, aby se za známými podívali. Ti nejstarší zde ještě zase-
dali do školních lavic, tak mohli zavzpomínat na školní léta. Ale stejně se 
všechno nestihlo. Pokud zůstane pořadatelům elán, mohla by se taková 
akce stát tradicí. Vždyť těch příležitostí setkávat se je čím dál méně.
Závěrem bych rád poděkoval a věřím, že nejen za sebe, všem, kteří se 
na přípravě setkání jakýmkoliv způsobem podíleli. Kromě těch už jme-
novaných jsou to určitě členové osadního výboru v čele s Romanem 
Vaněrkem, hasiči pod vedením Pavla Ochrany, paní Marie Šunková a do-
mnívám se, že městský úřad byl tím zastřešujícím prvkem. Nemám dost 
informací, tak se omlouvám, pokud jsem na někoho zapomněl,
Na závěr ještě jednou potlesk a velké díky!

Miloslav Krejčíř

OHLÉDNUTÍ ZA FESTIVALEM ASI TAK: 
DEN PLNÝ SKVĚLÉ MUZIKY  
A OBROVSKÉHO SRDCE

Pojďme si společně ten letošní 23. květen trošku oživit a zavzpomínat 
na naše společné festivalové bytí. V zámeckém parku ve Velkých Opa-
tovicích se tehdy odehrálo něco, na co budeme ještě hodně dlouho 
vzpomínat. Všechno to začalo parádně a přesně podle jízdního řádu, což 
je v dnešní době skoro zázrak. Rovnou z Brna k nám dorazil speciální 
Festivalový žlutý expres, ze kterého vyskákala parta skvělých lidí plných 
úsměvů, srandy a natěšených tváří. Byla to zkrátka jízda, která celý festi-
val nakopla tím úplně nejlepším směrem.

Jako úplně první na pódium vtrhla mladá brněnská kapela JEKoT. Náš 
skvělý moderátor Jirka Palán je sice uváděl s tím, že on jako správný 
boomer o nich na internetu nenašel vůbec nic, ale my jsme se nenechali 
odbýt a trochu jsme zapátrali. Tihle mladí talenti se dali dohromady na 
jaře 2022, tak trochu rodičům navzdory. Jejich název je naprosto geniál-
ní šifra složená z počátečních písmen členů a domovského města: Julie, 
Eliška, Kryštof, Brn-O a Tomáš. Rodiče sice s úsměvem tvrdí, že děcka 
dělají čest svému jménu, ale u nás na pódiu předvedli naprosto parádní 
koncert. Však už mají za sebou trojnásobné finále Dětské Porty v Kromě-
říži. Navíc je JEKoT nadějným „potěrem“ skvělé kapely Přístav, kterou 
jsme v zámeckém parku slyšeli o něco později.
Jako druhá v pořadí spustila naše domácí parta Asi Prak a netrvalo 
dlouho, než se na parketě osmělili první odvážní tanečníci. Jakmile ta-
hle partička hrábne do strun, nohy zkrátka neposedí. Tato parádní se-
stava vznikla spojením kapel ASI TAK a boskovické legendy PRAK. Sami 
o sobě s oblibou a skromností říkají, že hrají hlavně country a bluegrass 
pro radost sobě a snad i ostatním. Podle fantastické atmosféry v parku 
to trefili naprosto přesně. A protože se zřejmě doma po večerech ukrut-
ně nudí, stala se kapela rovnou spolupořadatelem celého festivalu. Klo-
bouk dolů před jejich energií!
Třetí v pořadí to rozbalila brněnská parta F.T. SteBou. To jsou borci, kteří 
dorazili vlastním žlutým expresním tourbusem přímo z Brna. Sami mu-
zikanti nám po festivalu poslali krásná slova, ze kterých nás vyloženě 
hřeje u srdce:
„Ještě pořád v nás doznívá atmosféra letošního festivalu ASI TAK a mu-
síme říct jedno — tohle byl prostě neskutečný zážitek. Mít možnost stát 
jako F.T. SteBou na pódiu vedle takových jmen, jako jsou Robert Křesťan 
a Druhá tráva, Epydemye nebo Malina Brothers, bylo pro nás obrov-
skou ctí a zároveň zážitkem, na který budeme ještě dlouho vzpomínat.  
Obrovský respekt a poděkování patří Jardovi Toulovi a celému jeho 
týmu. To, co kolem festivalu ASI TAK vybudovali, není jen další hudební 
akce. Je to místo, kde člověk od první chvíle cítí pohodu, přátelskou at-
mosféru, srdce a obrovské nadšení pro muziku. A přesně to dělá tenhle 
festival výjimečným. Jardo, smekáme před tebou i celým týmem. Díky 
za přijetí, za péči o kapely i návštěvníky a hlavně za atmosféru, která se 
dnes už jen tak nevidí. Bylo nám ctí být součástí ročníku 2026!“
Pod to se můžeme jako pořadatelé jedině podepsat. Jardo, klobouček 
dolů před tebou i celým naším týmem, stvořili jsme naprostou nádheru!
O parádní zpestření ve dvou pauzách mezi kapelami se postaral taneční 
country soubor Modrá růže ze Svitav. S těmi Svitavami je to prý docela 
vtipný příběh – sice se tam v roce 2011 jako parta kamarádů dali do-
hromady a pod vedením Oldřicha Bendy trénovali v sálu Fabriky, ale 
dneska už prý nikdo z nich přímo ve Svitavách nebydlí. Název jim ale 
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zůstal a hlavně jim zůstala ta neskutečná energie. Na parketu to ve svých 
stylových fialových šatech a kloboucích rozbalili s takovou radostí, že 
měl člověk hned chuť se k nim přidat a naučit se základní country kroky.

Jako čtvrtí v pořadí u nás vystoupili Malina Brothers. Tihle chlapi vloni 
oslavili patnáct let na scéně a bez přehánění jsou to dneska ty největ-
ší bluegrassové kapacity u nás. Bráchové Malinové to s nástroji zkrátka 
umí a dohromady s kontrabasistou Pavlem Peroutkou jim to šlape jako 
ty nejlepší švýcarské hodinky. Mají za sebou úspěšné štace v USA a když 
jsme se dozvěděli, že jim na nejnovějším albu bubnuje Winston Watson 
– což je legendární bubeník samotného Boba Dylana – tak nám normál-
ně spadla brada. K tomu jim pár textů spíchli třeba Radůza nebo Pepa 
Lábus, takže o tu nejvyšší kvalitu bylo postaráno z každé strany. Když 
spustili své největší tutovky jako Stín staré řeky nebo A život běží dál, 
zpíval snad úplně celý zámecký park. Navíc se k nám donesla jedna pa-
rádní zákulisní šuškanda. Dozvěděli jsme se, že tetička kluků Malinových 
je z Jevíčka. A tím se náš kruh neuvěřitelně uzavírá, protože první dva 
ročníky našeho festivalu se jmenovaly Jevíčský country festival. Svět je 
prostě krásně malý.
Hned po nich nastoupila brněnská hudební stálice – kapela Přístav. Když 
člověk slyší jejich parádně sehrané vícehlasy a poctivou akustiku, tak  
u toho prostě tajně jihne. Pro ty, co tuhle partu tolik neznají: představ-
te si ten nejlepší mix moderního folku, pořádných trampských kořenů 
(Vít Buriánek má ty osady a ohně snad vážně napsané i v rodném listě)  
a do toho naprosto nečekaně šlapající jazzové harmonie. Prostě nádhe-
ra, která chytne u srdce a hned tak nepustí. Tahle skvělá banda spolu 
hraje už od roku 1998, doma mají na poličce vyskládané snad všechny 
myslitelné Porty a v Opatovicích to do nás nasypali s neuvěřitelnou leh-
kostí.
Hlavním zlatým hřebem letošního ročníku byli bezpochyby Robert Křes-
ťan a Druhá tráva. Robert a jeho parta jsou na hudební scéně naprostá 
špička. Hrají spolu už od devadesátek, posbírali bezpočet Andělů a sa-
motný Robert už je rovnou v Síni slávy. Na svých posledních deskách 
Díl první a Díl druhý si přizvali britského producenta, který je vytáhl  

z jejich komfortní zóny, a tento hudební vesmír naživo fungoval napros-
to neskutečně. Zazněly staré dobré fláky i nové pecky a byl to zážitek, 
ze kterého jsme si všichni společně sedli na zadek. Mimochodem Druhá 
tráva přiletěla do Opatovic skoro rovnou z Memphisu, kde byli natáčet 
nové album, které nazvali kupodivu Memphis! Takový dárek k jejich 35 
letům na scéně.
Další čistokrevnou srdcovkou byla jihočeská Epydemye. Když jsme je 
kdysi viděli a slyšeli poprvé, byli jsme v šoku, jakou neskutečnou, po-
zitivní a živelnou energii dokážou z pódia do lidí naprat. Byla to zkrátka 
láska na první pohled. Tihle sympaťáci brázdí pódia už dvacet let, ode-
hrají kolem osmdesáti koncertů ročně a moc dobře vědí, co dělají. Mají 
doma žánrového Anděla za skvělou monotematickou desku Kotlina, 
na kontě kupu dalších nominací a loni vyrukovali s parádní novinkou  
Dosebe. Hrají chytrý folkrock s parádními českými texty, které mají hlavu  
a patu, a u nás v Opatovicích vytvořili naprosto strhující atmosféru.
Když nám na poslední chvíli vypadla kapela VeHiBa, na chvíli se nám za-
stavil dech. Ale žádná panika, nenechali jsme vás na suchu! Podařilo se 
nám ulovit naprosto luxusní náhradu – partičku Kolibříkův úlet. A byl to 
naprostý zásah do černého! Když tihle sympaťáci v devět večer vlétli na 
stage – hned po takových legendách jako Robert Křesťan s Druhou Trá-
vou nebo Epydemye – vzali to pevně do svých rukou. Harmonika, kytary 
a neskutečná energie, která z pódia pod zelenými světly doslova stříkala 
na všechny strany, udělaly za celým festivalem fantastickou tečku.
Festival se konal za finanční podpory města Velké Opatovice v čele  
s paní starostkou Kateřinou Gerbrichovou. Za město nás přišel pozdravit 
místostarosta Jaroslav Bárta, neboť paní starostka měla jiné povinnosti. 
Podle jeho slov jsme druhou největší kulturní akcí v našem městě, hned 
za sobotním programem Opatovické pouti! Už teď se těšíme a doufá-
me v naši další plodnou spolupráci! Náš obrovský dík samozřejmě míří  
i k nespočtu našich sponzorů, bez kterých by to zkrátka nešlo.

Ta největší radost a dojetí ale přišla díky vám, našim úžasným fanouš-
kům. V sobotu jste dorazili do zámeckého parku, skvěle jste se bavili, 
trsali (mimochodem, trička „FOLK YOU! FOLK ME!“ nás neskutečně ba-

vila), ale to hlavní je vaše neuvěřitelná štěd-
rost. K datu uzávěrky tohoto článku (8. června 
2026) jste prostřednictvím QR kódu přispěli 
vysmáté a statečné Elišce Trmačové nádher-
nou částkou 17 044 Kč, přičemž se rozhodlo 
pomoci celkem 35 štědrých dárců. K tomu 
festival Asi Tak věnoval dalších 10 000 Kč  
z vybraného vstupného. Společně jsme tak 
pro Elišku dali dohromady úžasných 27 044 
Kč! Jste prostě frajeři a my vám z celého srdce 
děkujeme, že pomáháte tam, kde to má sku-
tečný smysl.
Na úplný závěr přinášíme doslovné poděko-
vání, které nám Eliška s rodiči zaslala:
„Drazí přátelé, jsou chvíle, kdy slova nestačí 
k vyjádření toho, co cítí srdce. Vaše štědrost 
nás zasáhla tou nejčistší silou. Veškeré dary 
budou použity na rehabilitaci, kterou nehradí 
zdravotní pojišťovny v rehabilitačním centru 
Jitrocel Olomouc. Děkujeme! Eliška s rodiči.“
Děkujeme všem za nezapomenutelný zážitek 
a těšíme se na viděnou zase příště! 

Karel Hrdina
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            PŘEHLED AKCÍ 	
	      NA MĚSÍC 		
	                               

VELKÉ  OPATOVICE
1. 7. - 31. 8. Výstava Fenomén retro – pořádá odbor 

kultury – herně prodejní výstava her a hraček 
z  doby socialismu – Výstavní síň – otevřeno: 
Út – Pá: 12-17 hod. a So – Ne: 11-17 hod. – 
vstupné 80 Kč

1. 7. - 30. 9. Soutěž – Velké Opatovice a jejich květy 
ulice 2026 – pořádá Město – ozdobte své okolí 
květinami a zapojte se do souže: 1. kategorie 
– okna, balkony, lodžie a terasy; 2. kategorie  
– předzahrádky a zahrádky – nominujte sebe 
nebo souseda …. – info na www.velkeopato-
vice.cz

11. 7.	 Letní posezení u hasičské zbrojnice - pořá-
dá SDH – je pro Vás připraveno dobré jídlo  
a pití (opékaná kýta) – přátelská atmosféra  
a překvapení – u hasičské zbrojnice – začátek 
ve 14 hod.

PŘIPRAVUJEME
2. 8.	 Koncert dechové hudby Túfaranka – morav-

ská kapela ze Šakvic. Túfaranka je špičková 
dechová kapela s bohatou tradicí, výborným 
hudebním nasazením a neutuchající energií. 
Pokud máte rádi dechovku, přijďte si ji po-
slechnout do Letního kina

BOROTÍN
4. 7. – 6. 7.   Léto v  zahradě – pořádá Arboretum 

Borotín - prodejní výstava (trvalky, dřeviny, 
okrasné trávy, bonsaje, vodní rostliny, aj.), 
v pavilonu floristická výstava – vedle arboreta 
na č. 168 pohyblivé betlémy – otevřeno: 9-17 
hod.

CETKOVICE
11. 7.  	 Hasičský výlet –– ukázky hasičské techniky, 

námětové cvičení, posezení při živé hudbě 
v kulturním domě – začátek v 17 hod.

MALÁ  ROUDKA – SKOČOVA  
LHOTA
5. 8.	 Hasičský výlet – reprodukovaná hudba – vý-

letiště ve Skočové Lhotě – začátek v 15 hod. 

ŠEBETOV
24. 7.	 Předpouťová zábava –  hraje skupina Explo-

ze - zámecký park – začátek ve 21 hod.
25. 7.	 Pouťová zábava  – hraje skupina Tamdem - 

zámecký park – začátek ve 21 hod.
26. 7.	 Pouť a pouťové odpoledne – tradiční pouťo-

vé atrakce v zámeckém parku – k tanci a po-
slechu v zámeckém parku zahraje Holóbkova 
mozeka

ÚSOBRNO
4. - 6. 7.	 Pouťové oslavy - tradiční pouťové atrak-

ce na hřišti  - v sobotu 4. 7. bohatý kulturní 
program od 13:30 hod. - Malohanačka, Lukáš 
Pavlásek, Brouci band a další, taneční zábava 
od 19:30 - hraje skupina Stíny

ČERVENEC 2026

UPOZORNĚNÍ!  

Kino Velké Opatovice v měsících 
červenec a srpen nehraje.

MAS Partnerství venkova, z. s. 
přispěla k modernizaci vybavení truhlářské dílny

Děkuji MAS Partnerství
venkova, z. s. za

podporu a poradenství
při přípravě a realizaci

projektu. 

Výsledkem projektu je pořízení srovnávací a tloušťkovací frézky.

Realizací projektu došlo ke zvýšení efektivity a kvality zpracování dřevěných
materiálů. Zavedení nové technologie podpořilo udržitelnější využívání

materiálů a snížení odpadu vznikajícího při výrobě. Investice podpořila stabilitu
výroby a schopnost reagovat na požadavky zákazníků. 

Jaroslav Lipold získal dotaci z MAS Partnerství venkova, z. s. 
na projekt „Modernizace podnikatelské činnosti“. 

PÁLENÍ ČARODĚJNIC A ČARODĚJNICKÁ STEZKA  
V BRŤOVĚ PŘILÁKALY MALÉ I VELKÉ  
NÁVŠTĚVNÍKY

Poslední dubnový podvečer se v Brťově nesl ve znamení Pálení čarodějnic. Krásné počasí, 
dobrá nálada a bohatý program přilákaly řadu místních obyvatel i návštěvníků z okolí, kteří 
si společně přišli užít příjemné setkání a oslavit příchod jara.
Velký zájem vzbudila především ča-
rodějnická stezka pro děti. Na malé 
účastníky čekala řada zábavných 
úkolů, kterými je provázely opravdo-
vé čarodějnice. Na jednotlivých sta-
novištích musely děti prokázat svou 
šikovnost i důvtip. Za splnění všech 
stanovišť si děti odnesly zaslouženou 
odměnu a spoustu hezkých zážitků. 
Dětský smích a nadšení byly důka-
zem, že stezka se vydařila.
Po skončení stezky se návštěvníci pře-
sunuli k připravené hranici, kde byla 
slavnostně zapálena tradiční čaroděj-
nice. Plameny ozářily podvečerní ob-
lohu a vytvořily příjemnou atmosféru 
pro společné setkání sousedů a přá-
tel. Nechybělo ani občerstvení v  po-
době dobrot z udírny, párků v rohlíku, 
limonády a pro dospělé pivo i něco 
ostřejšího, ale ani čas na přátelské 
rozhovory.
Velké poděkování patří všem místním 
hasičům a dobrovolníkům, kteří se 
podíleli na přípravě celé akce. Díky 
jejich úsilí si mohli návštěvníci užít 
příjemné odpoledne plné zábavy, tradic a společných zážitků.
Poděkování patří také městu Velké Opatovice, které akci spolufinancovalo.
Věříme, že si letošní Pálení čarodějnic v Brťově všichni účastníci užili a že se příští rok opět 
sejdeme v ještě hojnějším počtu.

Hasiči z Brťova
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2190
Kč

jen za

KOMPLETNÍ
DIOPTRICKÉ BRÝLE

+MĚŘENÍ  
ZRAKU 
ZDARMA

 DoctorOptic.cz    doctor.optic    www.doctoroptic.cz

Akce platí od 1. 7. do 31. 8. 2026 na vybrané obruby a skladová jednoohnisková skla.

Masarykovo náměstí 30, 679 61 LETOVICE
telefon: 736 629 679
email: letovice@doctoroptic.cz

DO-Letovice-Kompletni 2190-A6-06-26.indd   1 05.06.2026   12:47Ceník Inzerce ve velkoopatovickém Zpravodaji:
1 cm výšky inzerce při standardní šířce sloupce 9,2 cm je zpoplatněn 
částkou 130 Kč + 21 % DPH 
9,2 x 14 cm - 1.600 Kč + 21 % DPH.

Sleva při opakovaném uveřejnění inzerátu v intervalu 6 měsíců  
= 5x hrazen + 1x zdarma.

Sleva při opakovaném uveřejnění inzerátu v intervalu 12 měsíců  
= 9x hrazeno + 3x zdarma.

Grafické zpracování inzerátu - 500 Kč + 21% DPH.

Sečení strunou nebo nožem,  
hrabání (bez odvozu).  
Cena po vzájemné domluvě.

Sečení trávy křovinořezem

Kontakt: Jakub Šitavanc
mobil: 735 880 533


